Тест. Вариант 1.
Ребята, перед вами тест, в котором разделены уровни сложности. Если вы решили, что знаете предмет на «3», то выполняете задания части 1. Если ваша отметка «4», по вашему мнению, то вы должны выполнить задания части 1 и части 2. В случае, если ваша отметка «5», то вы с легкостью справитесь с заданиями частей 1, 2 и 3. Можете выполнять тест прямо в выданных вам распечатках. Желаю удачи!!!
Часть 1. Уровень сложности соответствует отметки 3 (удовлетворительно).
Укажите существительное 2 склонения:
а) об аллее, б) в тетрадке, в) на тополе, г) на ёлке;
В каком предложении употреблен глагол будущего времени?
а) Мальчик рассказал свою историю.
б) Принесет весна радость и тепло.
в)Бегут со всех сторон ручьи.
Найдите глагол 2 спряжения:
а) видеть, б) таять, в) читать, г) гулять;
Найдите слова, в которых на месте пропуска пишется мягкий знак:
а) ноч...ка, б) любиш..., в) мыш... , г) камыш....;
В каком глаголе пишется окончание -ЕШЬ?
а) воз...шь, б) обид...шь, в) смотр...шь, г) та...шь;
Найдите предложение с однородными подлежащими:
а) На столе я увидел книги, тетради.
б) Тихими струями льется дождь на деревья, кусты.
в) Покрылись снегом леса и поля.
Укажите предложения, в которых допущены ошибки при постановке знаков препинания:
а) Зимой солнце светит но не греет.
б) Улетели грачи, скворцы и дрозды.
в) Малыши не купались а загорали.
Часть 2. Уровень сложности соответствует отметки 4 (хорошо).
Укажите сложные предложения (знаки препинания не проставлены):
а) Осенние листья темнеют и теряют свои яркие краски.
б) Только кое-где вблизи упорно шептал и хлопал одинокий крупный лист лопуха.
в) На берегу стоит бобровая хатка и напоминает она стог сена.
г) В лагах печально кричали ночные птицы и белая звезда переливалась над рекой.
д) Листья пожухли и шуршали при ветре.
Составьте схемы предложений, расставьте знаки препинания
а) Ещё вечером я видел как сидела мать-птица у гнезда. __________________
б) Черная река зябла и струйки пара перебегали всюду. __________________
в) Если идут теплые дожди то в лесу появляются грибы. __________________
Подчеркните слова, в которых имеются только твердые согласные:
Сад, гвозди, пар, лыжи, часы, дело, волны, нести, дата.
4. Подчеркните слова, в которых не совпадает произношение и написание, указав фонетический процесс:
Люди, резкий, местный, дуб, реки, лёд, гладкий, кукла, ненастный, чувство, шар.
5. Слова с противоположным значением называются:
а) синонимами, б) антонимами, в) омонимами.
6. Найдите олицетворения:
а) туман расстилается, б) задремали звезды, в) костер загорается, г) спят кувшинки
7. Вставьте пропущенные буквы, графически объясните выбор согласной в приставке:
Бе...шумный, ра...жигать, бе...цельный, бе...жалостный, и...чезать, и...чертить, ….делать, ра...цвести, бе...связный, ...бить, ….говориться.
Вставьте пропущенные буквы, графически объясните выбор орфограмм в корне:
Р...сти, пол...жить, зар...сла, распол...гаться, отср...сль, прир....щение, нал...гать, ор...сил, р...сточек, разр...слись, изб...рать.
8. Вставить пропущенные буквы в окончаниях глаголов и определить его морфологические признаки (лицо, число, время)
Осмотр....т (______________), стон...шь (_____________), смотр...м (_______________)
Часть 3. Уровень сложности соответствует отметки 5 (отлично).
1. Найдите слово, в котором звуков больше, чем букв.
   А. Кража    Б. Каюта В. хозяйство
   Г. Якорь Д. Мёд Е. Медь
2. Выпишите глаголы, которые с НЕ пишутся слитно.
   А. (не)слышать    Б. (не)узнать    В. (не)навидеть    Г. (не)успеть    Д. (не)годовать
3.Найдите неверное утверждение.
   А) Подлежащее – главный член предложения.
   Б) Наличие главных членов – признак распространённого предложения.
   В) Главные члены составляют грамматическую основу.
   Г) Предложение может не иметь второстепенных членов.
4. Указать предложение, в котором неверно определено подлежащее.
   А) Липа растёт в саду. Б) Пропасть перепрыгнул альпинист. 
   В) Мальчик нашёл гриб. Г) Роза расцвела в саду.
5. В каком предложении нужно поставить тире?
   А) Мой пёс очень хороший. Б) Его зовут Шарик. В) У него пушистый хвост.
   Г) Он весёлый и игривый. Д) Шарик мой любимый пёс.
6. В каких словах пропущена буква И.
   А. ц..фра
   Б. ц..ган
   В. сестриц..н
   Г. панц..рь
   Д. скворц..
   Е. конституц..я
7. Докажите, что перед вами текст. Разделите на предложения (7), расставьте знаки препинания.
   Отчего так опустело небо нет в нём острокрылых ласточек и стрижей опустели уютные скворечники собрались скворцы в большие предотлётные стаи в лесу ещё пышно и зелено хлопотливые белки делают запасы к зиме хорошо осенью в лесу
Тест. Вариант 2.
Ребята, перед вами тест, в котором разделены уровни сложности. Если вы решили, что знаете предмет на «3», то выполняете задания части 1. Если ваша отметка «4», по вашему мнению, то вы должны выполнить задания части 1 и части 2. В случае, если ваша отметка «5», то вы с легкостью справитесь с заданиями частей 1, 2 и 3. Можете выполнять тест прямо в выданных вам распечатках. Желаю удачи!!!
Часть 1. Уровень сложности соответствует отметки 3 (удовлетворительно).
1.Укажите существительное 2 склонения:
а) на яблоне, б) о Ване, в) в альбоме, г)в тетрадке;
2. В каком предложении употреблен глагол будущего времени?
а) Приплыла к нему рыбка.
б) В саду растут яблони.
в) Долго будет стоять здесь вода.
3. Найдите глагол 2 спряжения:
а) чуять, б) смотреть, в) улыбаться, г) двигать;
4. Найдите слова, в которых на месте пропуска пишется мягкий знак:
а) пишеш..., б) из-за туч..., в) реч...ка, г) реч...;
5. В каком глаголе пишется окончание -ИШЬ?
а) дума...шь, б) стон...шь, в) ве...шь, г) держ...шь;
6. Найдите предложение с однородными подлежащими:
а) Засыпала осень листьями леса и сады..
б) В этом году ласточки и стрижи улетели рано..
в) На дорожках и тропинках видны следы телеги.
7. Укажите предложения, в которых допущены ошибки при постановке знаков препинания:
а) День дождливый но теплый.
б) Мальчик стоял и не спускал глаз с огромной птицы.
в) Туча прошла а дождя не принесла.
Часть 2. уровень сложности соответствует отметки 4 (хорошо)
1. Укажите сложные предложения (знаки препинания не проставлены):
а) Алая заря .скрылась за моря и за горы солнышко ушло.
б) Потянул ветерок и белая туча заволокла горизонт.
в) Снег закрывал все предметы и белой пеленой одевал землю.
г) Девочка выглянула из окошка и широко раскрыла глаза при виде этого зрелища.
д) Прилетели птицы и заполнили своим пением лес.
2. Составьте схемы предложений, расставьте знаки препинания
а) Я удивляюсь что эта простая мысль до сих пор не дошла до сознания многих людей.
б) Дым возвещал о близости сытного ужина и усиливал добродушное настроение.
в) Капитан растирал между пальцами жёлтые листья и от листьев шёл запах горечи.
3. Подчеркните слова, в которых имеются только мягкие согласные:
Далеко, часть, щелкать, летать, щеки, чай, кричать, липа.
Подчеркните слова, в которых не совпадает произношение и написание, указав фонетический процесс:
Люди, резкий, местный, дуб, реки, лёд, гладкий, кукла, ненастный, чувство, шар.
5. Слова с противоположным значением называются:
а) синонимами, б) антонимами, в) омонимами.
6. Найдите олицетворения:
а) туман расстилается, б) задремали звезды, в) костер загорается, г) спят кувшинки.
7. Вставьте пропущенные буквы, графически объясните выбор согласной в приставке:
Бе...шумный, ра...жигать, бе...цельный, бе...жалостный, и...чезать, и...чертить, ….делать, ра...цвести, бе...связный, ...бить, ….говориться.
Вставьте пропущенные буквы, графически объясните выбор орфограмм в корне:
Р...сти, пол...жить, зар...сла, распол...гаться, отср...сль, прир....щение, нал...гать, ор...сил, р...сточек, разр...слись, изб...рать.
8. Вставить пропущенные буквы в окончаниях глаголов и определить его морфологические признаки (лицо, число, время):
Гон...шь (___________), Ненавид...т (____________), Пиш...м (____________). 
Часть 3. Уровень сложности соответствует отметки 5 (отлично).
1. Найдите слово, в котором звуков больше, чем букв.
   А. Кража    Б. Каюта В. хозяйство
   Г. Якорь Д. Мёд Е. Медь
2. Выпишите глаголы, которые с НЕ пишутся слитно.
   А. (не)слышать    Б. (не)узнать    В. (не)навидеть    Г. (не)успеть    Д. (не)годовать
3.Найдите неверное утверждение.
   А) Подлежащее – главный член предложения.
   Б) Наличие главных членов – признак распространённого предложения.
   В) Главные члены составляют грамматическую основу.
   Г) Предложение может не иметь второстепенных членов.
4. Указать предложение, в котором неверно определено подлежащее.
   А) Липа растёт в саду. Б) Пропасть перепрыгнул альпинист. 
   В) Мальчик нашёл гриб. Г) Роза расцвела в саду.
5. В каком предложении нужно поставить тире?
   А) Мой пёс очень хороший. Б) Его зовут Шарик. В) У него пушистый хвост.
   Г) Он весёлый и игривый. Д) Шарик мой любимый пёс.
6. В каких словах пропущена буква И.
   А. ц..фра
   Б. ц..ган
   В. сестриц..н
   Г. панц..рь
   Д. скворц..
   Е. конституц..я
7. Докажите, что перед вами текст. Разделите на предложения (7), расставьте знаки препинания.
   Отчего так опустело небо нет в нём острокрылых ласточек и стрижей опустели уютные скворечники собрались скворцы в большие предотлётные стаи в лесу ещё пышно и зелено хлопотливые белки делают запасы к зиме хорошо осенью в лесу
